



МОЛОДЁЖНЫЙ ВЕСТНИК СОКОЛЬСКОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО КОЛЛЕДЖА «ЮНОСТЬ»

№5-6, январь-февраль 2018 года



Возвращение с каникул для студента—без преувеличения очень тяжелое время. Снова нужно рано вставать, готовиться к занятиям, а для тех, кто живет в общежитии и самому готовить себе завтрак, обед и ужин. Но новый семестр—это новые события, успехи и достижения. Поэтому мы поздравляем всех с началом нового семестра, Днем студента и желаем всем успехов!

25 января — День студента. Уже несколько поколений подряд страна отмечает этот яркий, веселый и интересный праздник. История праздника ведет свое начало еще с XII века. С латинского языка слово «студент» переводится как человек, который постоянно учится, чем-то интересуется, работает. В Древнем Риме так называли всех тех, кто занимался познавательным процессом. Несколько столетий спустя, в XII веке такое название носили только те, кто имел непосредственное отношение к университету. Но после введения званий и академических степеней квалификации для преподавателей прозвище стало привилегией исключительно сидящих за партами Альма Матер. Во все века именно студенты меняли историю. Они поднимали восстания, разбивали стереотипы и вводили новые течения.

Впервые высшие учебные заведения на территории России открыл Петр Великий. Первый университет основали в 1724 году в Санкт-Петербурге. Дату создания университета, действовавшего как академия наук, можно праздновать как День студента. История праздника была бы невозможна без образовательного закона императора. При нем сформировались не только высшие заведения, а и стиль, характер и юношеское движение.

Петербургская Академия наук работала нерегулярно, ее деятельность прекращалась на некоторое время. Поэтому за право старейшего вуза борется и Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова, который начал свою работу в 1755 году.

Указ на открытие высшего учебного заведения в Москве подписала императрица Елизавета. Случилось это в день памяти мученицы Татьяны. С тех пор 25 января, дату основания колыбели русской мысли и культуры начали праздновать и как День студента. История праздника в стране связана с этим числом. На территории заведения была построена церковь в честь святой. С тех пор Татьяна стала покровительницей всех желающих грызть гранит науки.

Магия даты заключалась и в том, что она совпадала с концом учебного календаря, и поэтому стала символом зимних каникул.

Сначала 25 января отмечали исключительно в Москве. Но традиция быстро распространилась и уже через несколько лет эту дату отмечали как общегосударственный День студента. История праздника обзаводилась новыми обычаями.

15 января—День Википедии

Мы попросили наших студентов ответить на вопрос: где вы чаще всего получаете нужную вам информацию. Ответ был, конечно же, предсказуем: в Интернете. Однако, некоторые уточнили, в Википедии. А что же это такое, и почему у этого Интернет-явления есть даже свой день рождения?

Вот что по этому поводу пишет она сама:

« Википедия » (англ. Wikipedia) — общедоступная многоязычная универсальная интернет-энциклопедия со свободным содержанием, реализованная на принципах вики. Расположена по адресу www.wikipedia.org.

Владелец сайта — американская некоммерческая организация «Фонд Викимедиа», имеющая 39 региональных представительств. Название энциклопедии образовано от английских слов *wiki* («вики»; в свою очередь заимствовано из гавайского языка, в котором оно имеет значение «быстро») и *encyclopedia* («энциклопедия»).

Запущенная в январе 2001 года Джимми Уэйлсом и Ларри Сэнгером, Википедия сейчас является самым крупным и наиболее популярным справочником в Интернете. По объёму сведений и тематическому охвату Википедия считается самой полной энциклопедией из когда-либо создававшихся за всю историю человечества. Одним из основных достоинств Википедии как универсальной энциклопедии является возможность представления информации на родном языке пользователя.

На август 2017 года разделы Википедии есть на 299 языках, а также на 493 языках в инкубаторе. Она содержит более 40 миллионов статей. Интернет-сайт Википедии является пятым по посещаемости сайтом в мире.

Главной особенностью Википедии является то, что создавать и редактировать статьи в ней может любой пользователь Интернета. Все вносимые такими добровольцами изменения незамедлительно становятся видными всем посетителям сайта. В декабре 2013 года в заявлении ЮНЕСКО по случаю награждения Джимми Уэйлса, основателя Википедии, Золотой медалью Нильса Бора про Википедию было сказано, что она является «символом эпохи взаимодействия, в которую мы живём, и это не просто инструмент, это воплощение мечты, столь же древней, как человеческий интеллект и собрания Александрийской библиотеки».

Надёжность и точность Википедии вызывают вопросы.

Википедию критикуют за возможность добавления ложной или непроверенной информации и вандализма на её страницах. Однако научные исследования свидетельствуют о том, что в Википедии следы актов вандализма обычно оперативно устраняются.

Раздел Википедии на русском языке на сегодняшний день занимает 7-е место по количеству статей среди всех языковых разделов.

Интересно: Википедия началась как дополнительный проект для «Нупедии» — бесплатного англоязычного энциклопедического онлайн-проекта, чьи статьи были написаны специалистами и рецензированы в рамках формального процесса. «Нупедия» была основана 9 марта 2000 года как собственность Bomis, Inc. — компании, владеющей одноимённым веб порталом. Ключевыми фигурами были Джимми Уэйлс, и Ларри Сэнгер, главный редактор «Нупедии», а затем Википедии.



WIKIPEDIA

Встреча с психологом МЧС

22 января 2017 года в колледже состоялась встреча с Бедаревой Юлией Андреевной, психологом отделения кадровой и воспитательной работы, ФГКУ «3 отряд ФПС по Вологодской области».

Студенты прослушали лекцию об экстренной психологической помощи МЧС России с целью содействия обучению молодежи навыкам оказания психологической поддержки и первой помощи населению при несчастных случаях, травмах, отравлениях и других состояниях, угрожающих жизни и здоровью.



Наша информация: где подросток может получить психологическую поддержку?

- 8-800-2000-122 (звонок бесплатный) – единая федеральная служба психологической помощи для родителей, детей и подростков (
- Линия помощи «Дети онлайн» — служба телефонного и онлайн консультирования для детей и взрослых по проблемам безопасного использования детьми и подростками интернета и мобильной связи. Обратиться по телефону можно 8-800-250-00-15 (с 9.00 до 18.00 по рабочим дням), звонки по России бесплатные;
- по электронной почте helpline@detionline.com
- на сайте www.detionline.com.

О Т Х О Д Ы — В Д О Х О Д Ы

В настоящее время в колледже проводится сразу несколько экологических акций: «Сдай батарейку—спаси ежика», «бумажный БУМ!». Мы призываем всех студентов принять в них участие. Почему это важно?

- Батарейки выделяют ртуть, кадмий, свинец - могут вызвать болезни от нервных расстройств до рака.
- Выброшенная батарейка окисляется и может взорваться.
- Загрязняется почва, вода и воздух, потом загрязненная пища, вода и воздух попадают в ваш организм.
- Одна батарейка разлагается более ста лет (еще ни одна батарейка из тех, что когда-либо были на Земле, не разложилась).
- Одна батарейка загрязняет тяжелыми металлами до 20 метров земли.

Некоторые все же собирали старые батарейки дома, но не знали, куда же их потом девать. Теперь появилась возможность сдавать использованные батарейки в переработку. Переработка бытовых батареек и аккумуляторов не только помогает сберечь природу и уменьшить выбросы тяжелых металлов (кадмий, свинец, ртуть), но и позволяет получить соли металлов, графита и железа без использования первичных ресурсов.

Переработка одной тонны макулатуры может сэкономить двадцать тысяч литров воды, тысячу киловатт электроэнергии, а также не затрачивать при производстве химикаты, так как сокращается выброс в атмосферу до 1700 килограмм углекислого газа. А главное то, что можно избежать вырубки более одного миллиона гектаров леса за один год!



Государственная практика

Со второго февраля 67 наших студентов отправились на заключительную государственную практику в детские сады, школы и учреждения дополнительного образования нашей области.

Мы попросили молодых педагогов поделиться своими первыми впечатлениями от концентрированной работы с детьми. Вот что мы услышали:

- Практика—это здорово, интереснее, чем самому учиться.
- С детьми очень интересно, сама с удовольствием играю.
- Очень нравится, даже не ожидала.
- Иногда очень устаю, но в целом довольна.
- Такие разные дети, и со всеми надо найти общий язык.
- Очень нравится!
- Практика - мmmm... Даже не знаю, что сказать.

А вот и мнение детей: нам очень нравится наш новый учитель, она очень добрая и невредная...



Как говорится, устами младенца:-)

25 января — День рождения В. Высоцкого



25 января студенты 33 группы, под руководством преподавателя И.Е.Гудковой, стали организаторами музыкальной гостиной, посвященной 80-летию со дня рождения В.Высоцкого.

Цкий (25 января 1938, Москва — 25 июля 1980, Москва) — советский поэт, актёр и автор-исполнитель песен; автор прозаических произведений. Лауреат Государственной премии СССР (1987, посмертно).

Актёр Театра драмы и комедии на Таганке в Москве (1964—1980).

Владимир Высоцкий сыграл более 20 ролей в театре, в том числе Гамлета («Гамлет» У. Шекспира), Галилея («Жизнь Галилея» Б. Брехта), Лопахина («Вишнёвый сад» А. Чехова). Наиболее примечательными работами в кинематографе как актёра являются его роли в фильмах «Место встречи изменить нельзя», «Маленькие трагедии», «Интервенция», «Хозяин тайги», «Вертикаль», «Служили два товарища», «Сказ про то, как царь Пётр арапа женил», «Короткие встречи», «Плохой хороший человек».

Владимир Высоцкий вошёл в историю как автор-исполнитель своих песен под гитару.



С о б ы т и я ф е в р а л я

9 февраля в формате телефонной игры прошел районный этап областного конкурса «Клинков победный звон» среди образовательных учреждений города и района. Тема игры в этом году была посвящена 165-летию со победы русской эскадры под командованием Павла Нахимова над турецкой эскадрой у мыса Синоп. Участникам были заданы вопросы с предложенными вариантами ответов. Задача команд состояла в том, чтобы дать наибольшее количество правильных ответов за наиболее короткое время. По результатам игры 1 место заняла наша команда "2 курс". Поздравляем команду колледжа, под руководством преподавателя Д.А.Мякишева. Команда-победитель представит Сокольский район на областном этапе конкурса "Клинков победный звон" 2 марта 2018 года в г. Вологде. Этап будет включать в себя настольную военно-историческую и интеллектуальную игры.

12 февраля студенты 33 группы, Елизавета Неелова и Варвара Виноградова, под руководством О.С.Бахориной, познакомили первокурсников с историей Сокольского педагогического колледжа. Знакомство прошло в форме устного журнала, где студенты представили фотографии и информацию о становлении педагогического училища (колледжа).

14 февраля 2018 года прошло первенство города по футболу среди ССУЗов. Победу одержала команда БПОУ ВО "Сокольский педагогический колледж" со счетом 12:10. Судьями были Крюков Вадим, студент 32 группы и выпускник колледжа Устинов Алексей.

14 февраля 2018 года культмассовая комиссия провела радиопередачу, посвященную Дню влюбленных. В этот день праздничные валентинки были вручены по Почте любви Купидоном и нимфами.

14 февраля преподаватели и студенты посетили премьеру фильма «Лед». Всем очень понравился фильм о преодолении и настоящей любви.

6 февраля 2018 года в г. Кировске состоялся Окружной форум СЗФО «Наставник». В составе делегации Вологодской области в форуме приняла участие Павлова Г.В., представив выступление на тему «Наставничество в студенческом подотряде «Вологодские соколы» .